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Кілька дн 
про українськ 
і Українці! На 
наслїдства, а н 
носам не було! 
без суду, без □ 
Всі австрійські

перте. Одна фірма деревлянних виробів дістала аамовїк, 
яке дало її 25 тисяч доларів чистої надвисики за 
тиждень. І коли мінїстер фінансів поясняв фінанс 
становище краю, він оловом не згадав о контракторах 
Але в той-же час широко застановив ся на робінниках і І 
в підлий спосіб обвинював їх тим, що вони страйкують 1 
тільки тому, що богато пють і заявив, що правительство І 
має силу у своїх руках і не допустить до того,аби істно- І 
ване нації залежало від таких дрібниць, як кілька цен. І

дишуть ся такими самими, як були вони й
При таких услівях тяжко представити собі можли

вість рішучої побіди з якої небудь сторони;, наслідком 
чого е дуже трудно предсказати ту хвилю, коли одна, 
чи друга сторона заговорить о мирі.

Війна 8 її безглуздою різнею, варварством, загальним 
руйнованем, безмірними жертвами, нелюдськими страж- 
данями і неімовірними страховищами може продовжи
ти ся без вінця на сором і ганьбу всіх нас і всего ціві- 
лїзованого людства.

Чи не є вже час з’організованим і сьвідомим робітни
кам, коли невідразу через посередництво свого інтерна
ціонального союза. то незалежно в границях кождої на
ції, грімко, рішучо, і енерґічно піднести свій могучий 
голос за спокоєм, — зробити певний вплив на свої 
ііравительства, які розпочали-б переговори о мирі.

Ті, хто не бере участи у боротьбі, а страждає від ї 
наслідків і неослїплений патріотичним людожерством, 
ті, котрим дорогі інтереси розвитя людства і його проґ- 
ресу, ті, котрі високо держать гасла робітничого руху і яідь мінїстрови фінансів фактами, основаними на рахумИї

ках і цифраф: ■
„Я робітник, маю жінку і шестеро дїтий і зароблявЗ 

„Нов. Мір", по $7.60 тижнево: з початку війни потрібні для мени^Ц 
бохонцї хліба піднеслись на один доляр більше. & ■ 
мясо я плачу тижнево більше як 75 ц. Коли обрахую І 
всї тижневі видатки, після теперішної дорожнечі, то мій ■ 
розхід підніс ся на 3 дол. тижнево більше. Де мені їх ді. щ 
стати? Чи маю зменшити хлїб для моїх дїтий? Чи прото і 
лишити мою семю без хліба?... В той час мій фабрикант, 
де я роблю, кождого місяця заробляє по 10 тисяч дола
рів більше, як перед війною.’’

Се не є слова ніяка, а робітника, котрий у свої касі 
не має і одного цента на пиво!

Цікаво знати, що йому відповів на се ліберальний 
мінїстер фінансів?

„КОВОТСНУЛ МАКОО
»

(ТНЕ ХУОВКШв РЕОРЬЕ)
ТЬв оїгісіїї огкаа оі іЬе ІЛиаіаіаа Зосіаі Ветосгагіс РаПу, АКі1іаІе4 ^ійі 

іЬе 5. В. Рагіу оі Сапала.
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Розуміеть ся, що перше всего настрашились шин. 
варі, боючись, щоб правительство не пішло за приміром 
царя Николая та не закрило їхні заведеня. Для того во
ни скоро заявили, що правительство дістає від них річ- 
но 85 міл. доларів і колиб вони стратили торговлю, то 
правительство понесе на тім також певні 
Робітники все те назвали підлою балачкою і страйкува- Я 
ли дальше.

Звичайний, але сьвідомий робітник дає відповідно-1
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,,РобоЧИЙ Народ" одиноку соц, дем. 

для цілої А мерики; она одна дає те знане яке повинен 
кождий працюючий класово сьвідомий чоловік. 

Хочеш знати, як здобути красший лад на сьвітї.то читай 
все ,,Робочий Народ”

,,Робочий Народ” коштує на рік лиш два долари 
адреса до него є:

"АОВОТСНУи МАВОО"
Вох 3658 (81а. В.)
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фер його ідеалів, — всї вони|ставлять собі питане: чи скоро 

скінчить ся сей варварський, кровавий бенкет смерти і 
руйнованя?... Чи скоро?
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Внутріппа війна в АнгліїЧи скоро?:

Читаючи анґлїйську капіталістичну пресу, одер- 
Чи скоро скінчить ся кровава війна, котра спинила І жуєш вражіння, неначе Анґлїя воює не' з Німеччиною, 

гіроґрес людства, здержала горожанське житє проливом а з своїми робітниками.
крови соток тисяч невинних людських жертв, зруйнува- Цїла преса — від поважної,,Тайме” аж до уличної 
ла надії десяток тисяч сеймейетв, які стратили у еїм ґазети ,,Дейлі Мейл ’ посьвячуе кождого дня великі, 
кровавім водокруті своїх дїтий, татів, приятелів, рідних, обширні статі робочим питаним.
обернула майже цілу * земську кулю в „плач і скрегіт Робітників бомбардує ціла капіталістична „артиле- 
вубів?” рія”. У всіх тих статях стріляють арґументами, иора-

Се питане ставить кождий, хто більше меньшеінте-1 дами, лайдацтвами і погрозами.
1 А тисячі робітників все-ж таки страйкують і не ру-
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Війна і Україна.ресуе ся долею людства; воно, як розпечене желїзо, пе
че мозок тих, котрі надзвичайно заінтересовані війною ііхають ся з місця. Вони мов і не чують криків: 
її закінченєм і тих, котрі жиють в місцевостях, де відбу- на загрожена ’ 
вае ся війна, котрих родичі є гарматним мясом для Перші загрозили страйком желїзничі, робітники. З 
в|йни часів початку війни желїзничий рух збільшив ся удвоє в

Чи скоро, нарешті, скінчить ся ся страшна різня?— порівнаню з часами супокою. Богато желївничих робіт- 
ставить собі се питане кожда культурна людина, — ко- ників вступило до армії. З сеї причини робота збільгаи- 
жда, в котрої серце на місці і котрої голова неодурена ла ся, а число робітників майже зменшилось удвоє, 
сим вихром воєнних подій і патріотичного божевіля.. Правительство платить желїзничим компаніям за

Вже 8 місяців минуло, як так званий цівілїзований спішні потяги, а також звертає инші утрати за змень- 
сьвіт знаходить ся в страшнім воєннім пожарі, де згорю- шенє пасажирських потягів.
ють до тла всї богаства народів, здобуті ґеніем людсько- Але робітників у .всіх тих рахунках забули! їх при- 
го розуму і працею цілих поколінь і великі простори ці- му сіли робити у двоє тяжше за таку саму

перед війною, не рахуючи ся з тим, що підчас війни, цї-

о
Україна в теперішній війні являє ся предметом со- 

перництва двох держав російської і австрійської. Росій
ська і австрійська держава виписали на своїх прапорах 
девіз висвободженя поневолених народів: австрійська 
армія повинна освободити Українців від російського яр
ма, на російській теріторії, російська повинна • висвобо- 
дити ,,русских в Галиціи” чи там ,,Додяремную Русь” 
як називають російські націоналісти українське васеЛ 
не і українську частину Галичини — від австрійського 
ярма. •—і

Як-же віднеслись Українці до війни і як держави Щ 
сійська і австрійська оовободжували Україну?

Всї українські буржуазні партії в Галичині і на Бу
ковині стали безуслівно по стороні Австрії і її політики, 
віруючи, що зреалізоване планів тої політики принесе 
красшу будучність українському народови. Погром Ро
сії австрійськими військами, закінчить ся повстанем не
залежної української держави. ,,Діло”, орґан найсиїь- 
нїйшої української партії набиває війну „пожаданою11] 
,,святою”. Тілько одна українська соціял-демократичні 
партія заявила ся проти війни. Резолюція М. Ганкевш 
принята*на з’їзді української соціал-демократії в марі! 
1914 року, заняла різко противоенне становище в миси 
рішена міжнародних з’їздів. Але та революція заявляв* 
що коли повстане війна, а повстане против нашої 
то український пролетар виступить против царської Рої 
сії, як против Вастилї пролетаряту і народів, з котрої у-і 
країнський нарід тілько тоді виовободить ся, коли впИ 
дуть її отіни. На початку війни всї українські партії 9 
Галичині злучились до війни російські Українці, і в своад 
маніфесті стали за Австрією против Росії.

В звязи 8 війною повстав також так званий „Сою
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* -лої земської кулі підлягають варварським руйнованим.
Вже є сотки тисяч забитих, стілько вже і ранених 11 на на житєві продукти піднесла ся.

Робітники наперед дали знати правительству,•>»

ник

покалічених. Кінця всему тому навіть й не видно; кож
да сторона стоїть твердо і не думає обговорювати спра-1 будуть страйкувати наколи їхні жаданя не будуть задо- 
ву мира. Кождий з них твердо і з більшою енерґією ро- волені.
бить своє діло, маючи надїю, що противна сторона усту-1 Правительство скоро за доводило їхні жаданя і потя

ги тепер ідуть як й передше.
За приміром желїзничих робітників підняли ся робі-

Дамян Борисі
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в евані

що. І
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МаПИТЬ ся.
Коли-ж наступить сей момент? — Трудно предста

вити, щоби союзні держави (Анґлїя і др.) примусїли Нї- тники, що заняті на доках кораблів. Тепер они обгово- 
меччину уступитись, себ-то піддатись. Тому вони му- рюють питане о страйку. Кораблі з житєвими продуктя,- 
сять не тільки відперти назад німецьку армію до їх гра- ми приходять до Анґлїї.не у великім числі, і коли сї ро- 
ницї, але також розбити їх на голову. Зробити се як ба- бітники відкажуть ся роботи, то цілому краю грозить 
чимо, не так воно легко. Цілий хід війни за послїдних голод.
кілька місяців показує нам ясно. З місяця вересня, т. є Аде більше всего на капіталістичну Авґлїю 
майже з того моменту, як проводареви француської ар- вплив страйк 12 тисяч машиністів у ^ласґов і кільканай- 
мії удало ся сперти рішучий похід німецьких полків на цять тисяч робітників у портовім місті Клойд. Сї робіт- 
Иариж, ціла війна опинилась у вузкім кутку, з якого ні ники заняті виробом оружа і амуніції для ані лїйеької ар- 

модерна стратеґія Жофра, яї рішучість фон-Клюка не мії.

Много є в с 
русі таких, ко1 
Христа соц№ 
жуть вони, йо 
дібною до&нау 
соціалізму, | 
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■ Капіталістична преса загомоніла: ,,Робітники, які з 

6-61 вас патріоти? Армія потребує амуніції, а ви застав овл я-
можуть їі витягнути.

Але в тойже час стоять по обох сторонах около 
мілїонів добре зорганізованих і добре вимуштрованих жо- |ете роботу за яких то дрібних чотирох центів на годи- 
внїрів, цаючих модерне оруже і чудові канони! ну!...’’ Так пишуть їх ґазети.

З другої сторони і Нїмцї на західнім театрі війни І Ніхто не питає, де-ж пропав патріотизм фабрикан- 
навряд чи зможуть розбити на голову своїх противників. І тів, котрі застановляють свої підприємства також за сих 

Вони перше всего мусять ділити свої сили на два дрібних чотирох центів на годину. Навпаки преса сьпі- 
фронти; вони, значить, не мають можливості! вислати вае хвалебні гимни фабрикантам канон, які в посліднім 
проти французко-анґлїйсько-бельґійської армії свою до- часі побільшили число машин і роблять день і ніч, бажа- 
статочно численну армію: а подругому, чим довше тяг- ючи тим збити Німців. За таку екстра роботу вони став- 
неть ся війна, тим більше збільшують ся воєнні сили лять правительству такі ціни, які роблять правительство 
Апґлїї, яка маючи около 400 мілїон. населеня, може дати біднійшим на б міліонів долярів денно. В сім випадку 
велике число гарматного мяса. ніхто не каже, що се не патріотично! Та самі фабрвкан-

На східнім театрі війни воєнне положене також не- ти ставлять цїну на свої вороби, корнстаючись тим, що 
певне. Росія поки що не виповнила надїй своїх зоюзни-1 нема конкуренції, 

ків. Маючи численно великі армії, вона не пошкодила
богато Німеччині, але навпаки пару разів зістала поби-1скандалами. Контрактори заробляють мілїони на робіт

никах, а на випадок, коли робітник у поминає ся за вис- 
Нравда, в Австрії вона щось то дістала: та такі здо-1 шою платнею за свою працю, то їм говорять, що вони 

бутки мають мале значіне для західного фронту війни, гірші Нїмцїв. Контракторські скандали дійшли аж до 
де властиво повинен рішити ся кінець війни.

Війна моглаб скінчити ся скорше, наколи-б Італія, 
а при тім самім балканські держави прилучили ся до со-1 руть гроші за добрий, міцний, шерстяний і теплий ма- 
юзників. Але послїдні, як видно залежать від подій в Ітеріял, а замість такого матеріялу дають правительству 
Дарданелях. гнилий і слабий, так що один заступник в парламенті

Помимо того, щоб дістати в руки Дарданелї, то І розірвав се убране своїми руками перед очима цілого 

справа не є так легка, як представляли собі союзники і парламенту.
ще не відомо, як вони скінчать там свою боротьбу. Нї- Мясо для армії дають вони таке, що коли його по- 
мецька дипльоматія здаесь вишукала спосіб заткати бачив доктор, то сказав еейчас закопати його у землю, 
рот Італії кавалком австрійської території. бо воно не тільки не здатне для їди, але й заражу є по-

А по всему тому видно, що мимо ворожих держав' вітре.

...

Щ
не

еідля Визволена України” оснований політичними 
Грантами з російської України, який не має ніякої 
впливу на російській Україні і ніяких тамже зносин.

Треба підчеркнути факт, що авотрофільський 
8ІЯ8М галицьких і буковинських Українців не має гр» 
ниць.

. і |М
ІІ& | ІІ енту1 і

війни росій-Ми не можемо судити як віднеслись до 
ські Українці та як для тої справи нема в нас ніяких Д» 
них. З початкой війни правительство заборонило виде 
вати вої українські часописи, книжки і розвивало воИ®" 
вариотва, а українських діячів масово поарешт0®8 ' 
Знаємо тільки, що обі впливові українські партії: 1- ж 
П. (Товариство Українських Прогресистів) котре в 
ло вої буржуазні напрямки, і У. 0. Д. Р. П- (Україясь Я 
Соціал-Демократ. Роб. Партія), котра особливо скл Ж 

була в Екатериноолавщинї і Київщині, що обі они 
симпатично віднеслись до покликів австрійських

І;

"
ІЖ

Воєнні контракти зробились в Апґлїї публичними

1'бі та Німеччиною.

.
Уврв-*н парламенту.

Доведено, що контрактори військового убрана бе-: Але нїм 
оправу пі; 
членьства, і 
перше, чи 
дійсно має п 
соціалізмом, 
мо про Хрис 
ку, містить < 
вангеліях, т< 
воким жерел

їнцїв.
Коли Т. У. П. заявило свою льояльність російсь 

му правительству, то У. С. Д. Р. П. противно 
слась до нього непримиримо ворожо. Її поклик^ У 
політична свобода в Росії і автономія України. Над 
лїотична агітація Донцова і той. встрітила на стор 
українського маркоївського журвала ,,Двін“ острУ 
тику. Так віднеслись Українці до війни. Як-же П0Ч| 
,,оевободжуване‘ ‘? На початку війни в Галичан . 
йшло гарно. Здавало ся, що настала хвиля вгоди м
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